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Exercice 1

1) B(b;0),C(0;a) et (242222490} gonc| 1 (£;2)

2) Ol <§> et B_C)(_ab) donc: 01.BC = —a?b + az—b = 0 donc les vecteurs OI et BC sont orthogonaux et les

2

droites |(01) et (BC) sont perpendiculaires.|

Exercice 2
FE.FG = FE x FG x cos(EFG) = 6 ><4><cos(§) =24 x3

Donc|FE.FG = 12
FE.FH = FE.(FG + GH) = FE.FG + FE.GH = 12 + FE* = 12 + 67

Donc|FE.FH = 48 F E

EG.EF = (EF + FG).EF = EF?> + FG.EF = 6% — FG.FE = 36 — 12

Donc|EG.EF = 24

Exercice 3

On considére un repere (4;7;]) tel que AB = al et AD = 4aj.

Alors A(0;0), B(a; 0), D(0; 4a), C(a;4a) et 1(0;y).

On cherche y tel que (BI) et (AC) soient perpendiculaires, donc BI.AC = 0.

Or:B_I)(_ya) et E(fa).
Donc BI. AC = —axXa+yX4a.

On en déduit I'équation : —a? + 4ay = 0 et donc, commea # 0,y =

Finalement, le point I appartient au segment [AD] et est tel que |Al = "

a

"

AB _ AD ~—
T =

Exercice 4
1) Plusieurs méthodes sont possibles : coordonnées dans un repére ou décomposition par la relation de
Chasles. Cette derniére méthode donne :

Al.A] = (AB + BI).(AD + Dj) = AB.AD + AB.Dj + BI.AD + BI.D]
Or AB.AD = 0 car ABCD est un carré et EI)D—]) = 0 car les vecteurs sont orthogonaux.

De plus, ED_]) = AB X D] car les vecteurs sont colinéaires et de méme sens et Bi.AD = BI x AD pour la méme

. . iy 11 1 1 ——
raison. Finalement : AL.A] =ax-a+Jaxa= Eaz +5a2 et donc|Al.A] = a?

2) D’une autre maniere ﬁA_j = Al X A] X cos(0)
Or, on peut calculer Al et AJ en utilisant le théoréme de Pythagore dans les triangles ABI et AD].
V5

2
AB? + BI? = AI? donc AI? = a? + (%a) = Zaz etdonc Al = %g De méme, on trouve A] = aT D’
) a? a? 2 4 4
cos(0) = = X — = —
a5 _aV5 5a2 5a2 5
7 X2 4

On en déduit :
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Exercice 1

3) B(b;0),C(0;) et ] (22, 22296) donc |1 (2;2)

b
4) ol <é> et ﬁ(_ba) donc: 0I.AD = —a?b + az—b = 0 donc les vecteurs O] et AD sont orthogonaux et les

2

droites ‘(OI) et (AD) sont perpendiculaires.|

Exercice 2

N 2n 1 G H

FE.FG = FE X FG X cos(EFG) = 4 X 6 X cos <?) =24 X <_§)
Donc|ﬁ.ﬁf=—12|

FE.FH = FE.(FG + GH) = FE.FG + FE.GH = —12 + FE?> = =12 + 47
Donc|FE.FH = 4
EG.EF = (EF + FG).EF = EF? + FG.EF = 4> — FG.FE = 16 + 12
F E

Donc|EG.EF = 28

Exercice 3
1) Plusieurs méthodes sont possibles : coordonnées dans un repére ou décomposition par la relation de
Chasles. Cette derniére méthode donne :

4i.4j = (4B + Bi). (4D + D) = AB.4D + AB.DJ + BI.4D + B1.Dj
Or AB.AD = 0 car ABCD est un carré et B_I)D_]’ = 0 car les vecteurs sont orthogonaux.

De plus, ED—j = AB X D] car les vecteurs sont colinéaires et de méme sens et BI.AD = BI x AD pour la méme

. . T 11 1 1 ——
raison. Finalement: Al.A] =ax-a+-axa= Eaz +Ea2 et donc|Al. A] = a?

2) D’une autre maniere ﬁA_j = Al X A] X cos(6)
Or, on peut calculer Al et AJ en utilisant le théoréme de Pythagore dans les triangles ABI et AD].

a

2
AB? + BI? = AI? donc AI? = a®? + G a) = %az et donc Al = aTJE De méme, on trouve 4] = 75 D’

o) = a? 3 a? o, 4 4
0= o5~ X5 TS
2 X2 4

On en déduit :

Exercice 4

On considére un repére (4;7; ) tel que AB = aietAD = 3aj.

Alors A(0;0), B(a; 0), D(0;3a), C(a;3a) et1(0;y).

On cherche y tel que (BI) et (AC) soient perpendiculaires, donc BI.AC = 0.
—s /—Qa —_— a

Or.BI(y) et AC(Ba)'

Donc BI.AC = —a xa + vy X 3a.

On en déduit I'équation : —a? + 3ay = 0 etdonc,commea # 0,y =

a
:
AB _ AD
Eairy a8

Finalement, le point I appartient au segment [AD] et est tel que |Al = 5




